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Svečana dodjela počasnoga doktorata prof. dr. Thomasu Schwartzu  

na Hrvatskom katoličkom sveučilištu 

Prof. dr. sc. Željko Tanjić, Rektor 

Poštovani, 

danas Hrvatsko katoličko sveučilište drugi put u svojih dvadeset godina postojanja, 

deset godina nakon dodjele prvoga počasnog doktorata uzoritom gospodinu kardinalu 

Gerhardu Ludwigu Mülleru, slavi akademski čin dodjele počasnoga doktorata prof. dr. 

sc. Thomasu Schwartzu, ravnatelju zaklade Renovabis Njemačke biskupske konferencije 

te prijatelju našega Sveučilišta i Hrvatske.  

Ovo radosno i zahvalno slavlje nije samo akademsko priznanje svećeniku, teologu, 

socijalnom etičaru, prijatelju našega Sveučilišta Thomasu Schwartzu, već također izraz i 

potvrda onih vrijednosti koje tvore naše Sveučilište, a koje naš novi počasni doktor 

svojom osobnošću, svećeničkim životom i služenjem, akademskom ozbiljnošću i 

crkvenom i društvenom zauzetošću svjedoči posebice u mjesnim Crkvama srednje i 

istočne Europe. Nošen snagom vjere u Kristovo sebedarje za svakog čovjeka, profesor 

Schwartz djeluje tako da učvršćuje i produbljuje razumijevanje i zajedništvo mjesnih 

Crkava – čiji su odnosi pored proročke snage u njihovim društvima ponekad bili i jesu 

opterećeni nerazumijevanjem i sumnjičavostima zbog različitih shvaćanja življene 

crkvenosti – čineći djelotvornim socijalni nauk Crkve, učvršćujući solidarnost među 

ljudima, narodima i društvima, jačajući pravednost te iskazujući svesrdnu brigu za 

ugrožene, osobito za one na rubu društva, kojima Crkva pristupa s osobitom pozornošću. 

To se danas posebice odnosi na zauzetost i solidarnost s našom braćom i sestrama u 

Ukrajini, koji su žrtva brutalne ruske agresije, ali i žrtva nerazumijevanja, površnih 

pristupa, zaborava i nebrige sebičnih politika. Stoga, među brigama prof. Schwartza 

posebno mjesto zauzima skrb za Ukrajinsko katoličko sveučilište u Lvivu.  

Poveznica između Hrvatskog katoličkog sveučilišta i Thomasa Schwartza nije 

slučajna. Ona se gradila još u vremenu kada našega sveučilišta nije bilo. Kao student u 

Rimu i član Papinskoga zavoda Germanicum et Hungaricum, u kojem se već stoljećima 

odgajaju i obrazuju i svećenički kandidati iz Crkava Srednje i Istočne Europe, među 

kojima je bio i naš zaštitnik blaženi Alojzije Stepinac, Thomas je još u vrijeme komunizma 
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imao je priliku upoznati se s ljudima i prilikama Crkve iza „željezne zavjese“, koju su 

Crkve iz Zapadne Europe pomagale i duhovno i materijalno, koliko je bilo moguće. Iz tih 

su poznanstava nastala i prijateljstva koja su se proširivala u vrijeme Thomasove 

župničke službe i akademskog djelovanja. Providnost je sve to vodila k poslanju koje je 

prihvatio, a koje mu je povjerila Njemačka biskupska konferencija: ravnatelj zaklade 

Renovabis koja je živi znak solidarnosti i povezanosti Crkve u Njemačkoj s Crkvama u 

Srednjoj i Istočnoj Europi, od kojih neke i danas opstaju u svom karitativnom, socijalnom 

i akademskom djelovanju zahvaljujući Renovabisu. Nakon što je postao ravnatelj 

Renovabisa vlč. Schwartz je prepoznao djelovanje našega Sveučilišta u hrvatskom 

društvu i Crkvi u Hrvatskoj te je zajedno sa suradnicima, na temelju pomno izrađenih 

projekata, dao materijalni i duhovni doprinos njegovu stasanju i razvoju.  

Posebno želim istaknuti da je kroz cijelo ovo vrijeme, unatoč mnoštvu obveza, 

gotovo svake godine od kada je ravnatelj Renovabisa, pronalazio vremena da kao teolog, 

svećenik i profesor drži predavanja našim studentima i tako svojim djelovanjem 

oplemeni njih i naše akademsko djelovanje. Njegovo ispreplitanje duhovnoga vodstva i 

intelektualne znatiželje nadahnjuje i naše studente i sve naše djelatnike da odvažno 

kročimo putem kršćanskoga svjedočanstva i društveno odgovornoga istraživanja. U 

vremenu u kojem izazovi pred pojedincima i zajednicama postaju sve složeniji, njegov 

primjer potvrđuje da se znanost, vjera i društveno odgovorno djelovanje nadopunjuju i 

međusobno jačaju. Njegova teološka promišljanja ne ograničavaju se na akademsko 

područje; ona su orijentir koji usmjerava na djelovanje, na etičko razlučivanje i na 

uključenost u angažirano društveno življenje. Njegovo akademsko teološko djelovanje, 

ljubav prema studentima i podučavanju našli su u svemu tome svoj puni izričaj i 

ostvarenje. 

Puno toga o Thomasu Schwartzu biti će rečeno i u prigodnom slovu, u Laudatio, 

kako je to uobičajeno na ovakvom akademskom činu. Kao rektor, zahvalan sam Bogu na 

današnjem danu. Hvala Senatu Sveučilišta i Velikom kancelaru mons. Draženu Kutleši, 

zagrebačkom nadbiskupu i metropolitu što su podržali ovaj prijedlog, Povjerenstvu na 

čelu s prorektorom prof. dr. sc. Gordanom Črpićem što su izradili stručno izvješće, 

prorektoru prof. dr. sc. Anti Crnčeviću i dr. sc. Suzani Obrovac Lipar sa suradnicima na 

pripremi ovoga slavlja.  
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Veseli me prisutnost mnogih prijatelja našega Sveučilišta i prijatelja zaklade 

Renovabis. Da, ovaj je počasni doktorat ujedno je i priznanje neumornoj zakladi 

Renovabis i Njemačkoj biskupskoj konferenciji za sve dobro koje su učinile Crkvama u 

Srednjoj i Istočnoj Europi, priznanje za njihovu bratsku i sestrinsku solidarnost i potporu, 

posebno u Hrvatskoj; sigurni smo da će se ti oblici djelovanja i suradnje nastaviti i u 

budućnosti. Thomasova služba na čelu zaklade Renovabis utjelovljuje poslanje same 

Zaklade – vjera koja usmjerava, nada koja otvara put i ljubav koja se konkretno očituje u 

služenju onima kojima je najpotrebnije. Renovabis, kao most crkvene solidarnosti u 

Europi, svjedočanstvo je otvorenosti Crkve čudesnom djelovanju Božjega Duha čijom je 

snagom sve stvoreno i sve biva obnovljeno, moleći i danas pred licem Svemogućega: 

Emitte Spiritum tuum, et creabuntur, et renovabis faciem terrae ( Pošalji Duha Svojega i 

obnovit ćeš lice zemlje; Ps 104, 5). S osloncem na toj snazi Renovabis je, pružanjem 

konkretne pomoći i potpore, znak životnosti Crkve također na području odgoja i 

obrazovanja kao i u raznim oblicima suradnje. Za Hrvatsko katoličko sveučilište ova 

suradnja predstavlja most prema međunarodnoj prisutnosti i prepoznatljivosti našega 

djelovanja i potvrda vrjednota koje dijelimo s Renovabisom: solidarnosti, obrazovanja i 

pomaganja onima kojima je pomoć najpotrebnija. 

Drago mi je da je s nama i Thomasova mama Elisabeth kojoj od srca čestitamo i 

zahvaljujemo na svemu što je učinila i čini za Thomasa, kao i njegovim prijateljima iz 

Njemačke koji su danas s nama. 

U svom intervju koji je uoči Božića dao jednom uglednom katoličkom portalu u 

Hrvatskoj, prof. Schwartz je između ostalog rekao: »Naša je zadaća naviještati poruku 

Evanđelja tako da ona dopre do ljudi u njihovoj svakodnevnoj stvarnosti. To ne znači 

prilagodbu po svaku cijenu, već kreativnu i hrabru inkulturaciju vjere. Crkva mora 

ponuditi mjesta susreta, dijaloga i nade – posebno u vrijeme kada mnogi ljudi traže 

smisao i orijentaciju.” 

Hvala Ti, dragi Thomase, što to svjedočiš i što nas na to potičeš. Čestitam ti na ovom 

počasnom doktoratu, radostan i ponosan što ćeš i na ovaj način postati dijelom naše 

sveučilišne zajednice. Ad multos annos vivas! 

 


